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Jokainen voi halutessaan yrittää kuutta tehtävää, jolloin arvosana määräytyy paremman vaihtoe-
hdon mukaan: “viisi parasta koetehtävää + laskaripisteet” tai “pelkät kuusi koetehtävää”.

Kokeessa ei saa käyttää laskimia eikä taulukoita.
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2. Suppenevatko seuraavat sarjat?
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(a) Määritä sarjan suppenemissäde R.

(b) Suppeneeko sarja arvolla x = R tai arvolla x = −R?

(c) Millä reaalivälillä sarja suppenee?

4. Laske integraalit
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5. Ratkaise seuraavat differentiaaliyhtälöt
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(b) y′′ + 4y′ − 4y = 0

6. Olkoon f : (−1, 1) → R,
f(x) =

1

1− x
= 1 + x+ x2 + . . . .

Olkoon F : (−1, 1) → R, se funktio, jolle F ′(x) = f(x) kaikilla x ∈ (−1, 1) ja F (0) = 0.
Olkoon G(x) = F (x)− F (−x). Esitä funktioiden F ja G Taylorin sarjat kehityskeskuksella
a = 0. Laske luku G′′′(0).

Lisätieto: Eräitä trigonometristen funktioiden arvoja:
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Eräitä kaavoja:
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